

天舟六号任务完成发射前全区合练

各系统做好发射前准备工作

新华社海南文昌5月9日电 天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前，各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级版”货运飞

船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况，科技人员承压奋战、连续奋战、坚守奋战，已经组织完成了天舟六号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总装测试、火箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中，参试

各系统严密组织、密切配合，确保各项程序有条不紊进行。

“这次合练是发射前参试系统最多、最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。”文昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍。

针对任务期间降雨较为频繁的气候特点，发射场气象系统加强了气象监测和气象会商密度，确保为发射日提供精准的气象预报。

“目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好，我们有信心、有决心完成发射任务，确保天舟六号‘快递’使命必达。”钟文安说。

(上接第一版)同时，谋划实施沧州火车站片区城市更新单元项目建设，围绕站房改造、老旧小区综合开发，实施整体改造。

改善出行环境，畅通城市微循环

“以前坑洼不平小胡同，如今笔直宽阔柏油路。原来从中心家园小区去南新村附近办个事得绕浮阳大道或堤顶路，现在直线过去两三分钟就到了，出行更方便了。”说起西街光复路至解放路段的贯通，市民李海生感慨道。

四通八达的交通路网，是城市发展的先行条件，而“断头路”就像一座城市交通的“肠梗阻”，给市民出行带来极大不便。因此，打通“断头路”，对完善城市路网、推动城市更新、促进城市经济、方便居民出行具有重要意义，是惠及千家万户的民生大事。

市委、市政府高度重视中心城区道路贯通工程建设，将其作为城市更新工作的重要内容，自2021年以来，共谋划实施中心城区41条“断头路”贯通工程，道路长度约31.7公里。经过紧张施工，截至目前，已有39条道路实现贯通。

项目推进期间，市直各相关部门、建设单位会同辖区政府，制定现场办公方案，组织参建单位挂图作战，逐个项目研究推动，汇总施工遇到的各种问题，通过现场办公的

让城市有“颜值”更有活力

形式对存在问题现场协调解决，保障项目顺利推进。根据城市更新工作安排，为加快推进剩余两条道路建设进度，各施工单位进一步优化方案，科学安排工序，各路段倒排工期、挂图作战，加班加点作业，全力保障道路早竣工、早通车。

以前，吾悦广场附近以及嘉禾一方等小区，群众出行不太方便，上下班交通高峰期经常遭遇堵车。嘉禾大街当时只打通了一半，居民去吾悦广场购物，需要绕行九河路和永安大道。

2021年12月，运河区启动嘉禾大街、吾悦广场北侧路、吾悦广场西侧路3条道路的贯通工程，连通永安大道、九河路、开元大道、海河路4条主干道。施工完成后，群众从嘉禾大街到吾悦广场省去了绕路的麻烦。

赵庄西街社区、康居园社区以及赵庄北队的万余名居民，也感受到了道路通畅带来的便利。“以前只能从黄河路和浮阳大道进入赵庄西街，如果赶上交通高峰期，错车都很困难。”康居园居民杨女士说，赵庄南街道路贯通后，居民前往九河路太方便了。

新华区是老城区，路网设施建设相对滞后。新华区将道路贯通作为城市更新的谋划重点，先后启动了解放路调直东延、海丰大

道北延和南延、实验中学规划路、兴沧路等20条道路贯通项目，目前已全部贯通。

一条条“断头路”的打通，为市民出行提供了便利，也承载起了群众的幸福生活。

点亮城市“亮点”，畅享宜居生活

在新华区欣怡小区，69岁的王女士已经居住了20多年。之前由于缺少物业管理，小区生活环境脏乱差。

去年，欣怡小区纳入老旧小区改造工程，管沟清淤、路面硬化、更换排水管道、电缆管预埋等，一系列的改造项目完成后，王女士的生活变了样儿。“环境变得整洁了，配套更齐全了，每天一出门都感觉心里敞亮了。”王女士开心地说。

从拆除私搭乱建、粉刷楼体、增补绿地等外部施工，拉升小区“颜值”，到更新铺设水、电、气、暖等管道设施，疏通小区“血脉”，我市老旧小区全面提档升级，在让小区居民住得更美更舒心的同时，也在一步步推进着城市更新进程。

城市更新不仅要有的“壳”，更要有内在的“瓤”。如何激活旧有城市空间，营造更高质量发展空间？我市深入挖掘历史文化资源，塑造沧州特色元素，一幅幅承

载了沧州人记忆的生动画面悄然走进狮城百姓间。

大运河是沧州的母亲河。随着城市更新的不断推进，我市以大运河文化带建设为契机，实施了大化工业遗存提升改造、南川楼朗吟楼风貌复现工程、南川楼文化街区等城市更新项目，建设园博园，千年运河正焕发出新的生机与活力，也进一步提升了我市文化旅游产业带动力。

突出新颜值，不断提升城市承载力和竞争力；共享新成果，始终坚持人民至上，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续，一座现代化沿海城市正在城市更新中向美而生、稳步走来。

记者手记

从居住环境改善，到打通“断头路”便捷出行，从优化城市功能，到提升城市内涵，城市更新带来的新变化、新提升，已经成为百姓看得见、摸得着、能感知的品质生活体验。不难看出，提升城市品位，满足群众品质化、多元化的需求，是城市发展的应有之义。我们将持之以恒地推进城市更新，以推动城市高质量发展、提升人民幸福感获得感为抓手，破除城市发展障碍、解决城市遗留顽疾，不断完善城市功能，让城市经济更活、“颜值”更高，助力沧州实现高质量发展。

午后，阳光照进映月湖，湖面波光粼粼，给整个园区增添了一份灵动。园内游客熙熙攘攘，大家或拍照或录像，脸上洋溢着幸福的笑容。同时，游客们也纷纷根据亲身体会，对园内建设提出了许多建议。大家表示，相信5月26日，精致、精美、精彩的园博盛会正式启帷，一定会让游客记住沧州的盛世美景。

7月起全国范围实施汽车国六排放标准6b阶段

新华社北京5月9日电 记者9日从生态环境部获悉，自2023年7月1日起，全国范围全面实施国六排放标准6b阶段，禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。

本次汽车排放标准提升包括轻型汽车和重型柴油车。生产日期以机动车合格证的车辆制造日期为准，且合格证电子信息应于2023年7月1日0时前完成上传；进口日期以货物进口证明书签发运抵日期为准；销售日期以机动车销售发票日期为准。

记者了解到，根据排放要求不同，国六标准设置了国六a和国六b两个排放限值方案，国六b阶段的排放标准更加严格。此前，全国轻型汽车和重型柴油车已实施了国六排放标准6a阶段。

第十九届天津工博会开幕



5月8日，第十九届中国（天津）国际装备制造业博览会在国家会展中心（天津）开幕。本届天津工博会吸引了来自机床、机器人、工业自动化及激光加工等领域的近1000个知名品牌参展，配套展出机械设备约4000台套。

新华社发

打造京津冀知识产权快速协同保护新模式

(上接第一版)“双方合作，将进一步凝聚知识产权保护合力，有效提升知识产权治理能力和治理水平，为共同营造诚实守信、开拓创新、尊重知识的知识产权保护氛围奠定基础。”市市场监督管理局相关负责人表示，下一步，将持续深化两地知识产权领域的合作与交流，共同推动两地知识产权“大保护、严保护、快保护、同保护”进程，为持续优化营商环境、推动沧州高质量发展提供有力支撑。

(上接第一版)现在有了各个城市展园，不用出沧州，就能直接了解河北各地的文化古迹和历史典故，真的很方便，越看越开心！”尹金柱对即将举行的园博会充满期待，并表示：“等正式开园后，我们还会再来，一同见证盛会的召开。”

“妈妈，我们去这里看看吧！”在去往

一园花草盛 邀君探美景

沧州园的路上，一个梳着两个小辫、头戴花花卡的小姑娘蹦蹦跳跳，甚是可爱。原来，小姑娘和妈妈黄荣霞从天津回沧州探亲，听说园博园开放测试，便和家人一起过来游玩。“园博园大大超出

了我的预期，真是又大又漂亮，不枉此行。等放暑假的时候，我还会带着孩子回来，到时候再仔细逛一逛咱们的园博园，也让孩子多了解一下家乡和周边城市的人文历史。”



少一个纸杯 多一片绿色

中宣部宣教局 中国文明网